

Покровительница студенчества - Татьяна.

Добавил(а) Administrator
28.01.11 06:57 -

25-го января в день почитания христианами святой мученицы Татианы учащаяся молодёжь и их преподаватели отмечали День российского студенчества - праздник всех тех, кто испытывает неутолимую жажду знаний, поиска и открытий. Святая Татиана почитается ещё и Церковью католической, но только у нас в России праздник святой мученицы стал праздником студентов.



Россия всегда отличалась от других стран своеобразным, только ей присущим, развитием. Многие события, произошедшие с нашей страной, вызывают массу вопросов. Причудливым образом переплелись в истории нашей страны и два праздника студенческий и церковный. До сих пор мы путаемся и не можем понять, чей же это

праздник в большей степени – светский или религиозный?

Если смотреть на вопрос в историческом контексте, то, конечно, в первую очередь 25 января — День святой мученицы Татианы, жизнь которой целиком была посвящена церковному служению, молитвам, уходу за больными и помощи нуждающимся.

По церковному преданию святая мученица Татиана пострадала во время гонения на христиан и была подвергнута жестоким пыткам. Однако её вера в Христа была настолько сильна, что страшные мучения, которым подвергали святую, не причиняли ей вреда. Более того, сами мучители страдали от ударов, наносимых невидимой рукой. Даже голодный лев, выпущенный на девушку, присмирел и начал ласкаться к ней, как котёнок. Многие мучители Татианы, потрясенные её стойкостью и чудодейственным исцелением ран на теле девушки, обращались к вере во Христа. И тогда испуганные гонители осудили мученицу на казнь мечом.

Судя по преданию, жизнь святой Татианы состояла из трагических событий. И православная Церковь чтит прославленную святую за крепкую веру, великую душу и благие деяния. Почему же у нас в России День великомученицы стал шумным, веселым и беззаботным праздником студентов?

История этого праздника как студенческого началась в 18 веке, когда 25 января 1755 года, в день великомученицы Татианы, императрица Елизавета подписала «Указ об учреждении в Москве университета и двух гимназий». Текст Указа был написан Иваном Шуваловым — фаворитом императрицы и другом Ломоносова.

День подписания Указа графом Шуваловым был выбран не случайно. Так он навеки запечатлел память о своей матери Татьяне Ростиславской. «Дарю тебе университет», — произнес Шувалов в день ее именин. Затем последовал указ Николая I, где он распорядился праздновать не день открытия университета, а день подписания акта о его учреждении. Так, волей монарха, появился студенческий праздник – Татьянин день, и древняя по подвигу, но юная святая стала считаться покровительницей студентов. С тех пор день ангела всех православных Татьян приобрел новое содержание, и теперь этот праздник отмечают не только верующие, но и студенты.

После революционных событий 1918-го года Татьянин день пытались искоренить из памяти народа. В 1923 году «архаичная и бессмысленная Татьяна» была заменена в директивном порядке Днём пролетарского студенчества. Однако, несмотря на все усилия новых гонителей христианства, образ любимшейся святой оставался в памяти народа. Ещё бы! Татьянин день закрепился в сознании людей исключительно положительными эмоциями. День христианской святой радовал студентов и пышным празднеством, и окончанием сессии, и началом веселых зимних каникул.

В 1990-е годы, вместе с возвращением некоторых, отмененных революцией обычаев, вернулся и Татьянин день, а в 2005 году христианский праздник стал официальным государственным торжеством. Президент России объявил Татьянин день не только Днём российских студентов. Праздником русской интеллигенции, культуры и просвещения стал называться день православной святой.

Ничего не происходит случайно. Вместе с исторической справедливостью восстанавливаются в нашей стране и народные традиции, и возобновляется интерес студентов и преподавателей к духовной жизни.

«Век живи, век учись!» - говорится в мудрой пословице. И мы стремимся к знаниям, обивая пороги институтов и университетов, считая себя без высшего образования неполноценными людьми. Но можно ли обучение в современных вузах назвать полноценным, соответствующим потребностям гармонично развивающегося человека? Судите сами. Выпускники вузов – наша «золотая» молодёжь разбираются в самых прогрессивных достижениях науки, но пасуют перед трудностями семейной жизни. Они преуспевают в карьерном росте, но обыкновенная, «будничная» жизнь становится для них невыносимой.

Человек не может не развиваться. В нас запрограммирована потребность учиться, расти. Но в каком направлении расти? Получить несколько высших образований? Закончить престижные курсы? Но будет ли от этого прок? В жизни мы видим много примеров, когда и без высшего образования люди добиваются высот. И без университетов можно быть мудрецом. Физический мир ограничен. Духовное совершенствование не знает границ.

Наука, производство, финансы, политика и все другие сферы жизни зависят от отношений между людьми. А отношениям между людьми нас учат духовные законы.

Покровительница студенчества - Татьяна.

Добавил(а) Administrator
28.01.11 06:57 -

Православная Церковь призвана нести духовное просвещение людям. По сути - Татьянин день - это духовно-интеллектуальное торжество. Два разных праздника – церковный и светский объединились в один, чтобы подчеркнуть, что разум без сердца нежизнеспособен, и свет духовных истин лабиринту знаний жизненно необходим.

Елена Владимировна.